Bac Blanc n°83 2éme Bac PC-SVT

Exercice 1: (4 Pts)

u, =4
Soit (u la suite numérique définie par : —
( n )neIN g P = Su, —4 ; VnelN
u, +1
1) a)- calculeru,.
b) Montrer par récurrence que :(VnelIN);u, >2 .
2
. —(u, -2
2)- a)- Veérifier que:(vnelIN);u , —u = M
u, +1
b)- En déduire la monotonie de (un )neIN , puis justifier qu’elle est convergente.
3) On pose pour tout nelIN :a, = ! >
u, —
a) Montrer que la suite (an )neIN est arithmétique de raisonr = % :
_4n+12

b) Exprimer a,en fonction de n, puis en déduire que :(VneIN) ; u, = i3
n+

c) — Déterminer lim u, en justifiant la réponse.

N—>+o0

4)- On pose pour tout neIN ;S, =a,u, +au, +...+a,u,.

_n*+7n+6

_ _In(S,)
Montrer que: (VnelIN);S, = , puis calculer lim ———=.

n>+o NN
Exercice 2: (5 Pts)
I- On considere dans ['ensemble C ’équation: (E) 7% — 2(1— \/E) Z+ 2(2 — \/5) =0
1) a) Montrer que le discriminant de(E)est : A =—4.
b) En déduire les solutions z, et z,de(E)tels que: Im(z,)<0.
2)- a) Calculer|z,|, puis montrer que :(1+1)-z =-2.7,.

b) Déduire z, sous forme trigonométrique, puis calculer cos(%) et sin (%) :

I1- On considere les points E, F et G d affixes respectifs 1z =1+1;z. =1-1 et z; =—i3.
1) Soit N l'image de F par ['homothétie h de centre G et de rapport 2.
Montrer que l’affixe de N est . 7, =2+ i(3 — 2) :

2) Soit r la rotation de centre O et d’anglez :
On pose : A=r(G)etC=r(N).

Montrer que : z, =3et z, =2—~/3+2i .
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3) Soit t la translation de vecteuer(Zi).
Onpose : B=t(N)etD=t(G).
Montrer que : z; =2+ iv/3 et Z, =(2—\/§)i :
4) a) Montrer que E est milieu de [ AC]et de[BD].
Que peut-on deduire?
b) Veérifier que : L% =1i, puis en déduire la nature du triangle BCE.

8~ Ze
c) Quelle est la nature du quadrilatere ABCD ?Justifier la réponse.

Exercice 3: (11 Pts)

- Soit g la fonction définie sur 0;-+oo[ par Z(VX S ]O;+oo[); g(x)=x —%— 2Inx

1) a) Montrer que :(VX € ]O;+oo[) ;9'(x)= %

b) En déduire la monotonie de g sur [ ’intervalle]0;+oo[ .
2) Calculer g(1), puis justifier que : Vx € ]0;1]; g(x) <0et que ¥x e[L;+o0[ ;g(x)=0
11- On consideére [a fonction f définie sur ]0;+oof par: Vx & | 0;+o0

; f(x)=x+%—(lnx)2—2

2
1) a) Montrer que : lim (Inx) =0, puis en déduire que : lim f (x)=-+0.
X—>+00 X X—>-+00
_f(x) : -
b) Calculer : lim Tet lim f (x) — X, puis en deduire que la courbe(Cf ) admet au

voisinage de+oo une branche parabolique de direction la droite(A) d’équation: Yy =X .

_x2+1—4(&|n&)2—2

X
b) En déduire que: lim f (x) = +oo et donner une interprétation géométrique a ce resultat.
x—0*

2) a) Vérifier que : (Vxe] 0;+[); f(X)

3) a) Montrer que :(vXe] 0;+oo[); f’(x)=$.

b) Dresser le tableau de variation complet de f en justifiant la réponse.
4) a)Construire la courbe(Cf ) dans un repere orthonormé(O;T; ])

1 :
6) Montrer géométriquement que l’équation(E) = —(In X)2 —2=0 admet une unique
X

solution a dans | 0;+0[ .
5) Soit h la restriction de f & /"intervalle[1;+o0 .
a) Montrer que h admet une fonction réciprogue h™définie sur[0;+oo[ :

WWWw.guessmaths.co E-mail : abdelaliguessouma@gmail.com whatsapp : 0604488896



http://www.guessmaths.co/
mailto:abdelaliguessouma@gmail.com

b) Construire la courbe (C, . ) dans le repere(O;i’; J).
6) a) Montrer que la fonction K : x> xInx — x est une primitive de la fonctionk : x — In x
sur 0;+oof
b) En déduire que :Leln(x)dx =1.
c) En utilisant une intégration par parties, calculer la surface délimitée par la courbe
(Cf ) la droite(A) et les droites d’équations: x=1etx=e.
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